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本报讯（记者 柏雪 摄影报道）2月17日中午，一场特别的欢迎仪式
在淮南南站举行，十多名淮南蓝天救援队队员手持横幅和鲜花等候在
站台内，迎接3位驰援土耳其的蓝天勇士平安归来。

12时50分许，当G3190次高铁缓缓驶入站台，现场一片激动。而随
着3个熟悉的蓝色身影从车厢内走出，队员们一下子簇拥过去，和归来
的勇士紧紧拥抱在一起。“瘦了”“黑了”“回家多歇几天”……队员们的
关切之语让现场气氛热烈而温馨。

2月6日，土耳其连续发生两次7.8级地震，造成大量人员伤亡，土耳
其政府发出国际求助，中国蓝天救援队积极响应，分批派出300名队员
前往震区参与搜救。“我和倪勇、纪伟两位队友是2月10日出发，跟随第
二梯队到的土耳其，一开始去的是地震重灾区——卡赫拉曼马拉什
市。”采访中，淮南蓝天救援队队长曹龙告诉淮河早报、淮南网记者，他
们是12日清晨(当地时间凌晨1点多)到达的卡赫拉曼马拉什机场，在机
场领取补给物资后，队员们在机场大厅席地而眠进行了短暂休息，随后
乘车前往卡赫拉曼马拉什联合国国际救援大本营，重新整装等待救援
任务的展开。

“我们队与黑龙江蓝天救援队组成了搜救三组，接到任务后开始对
市中心几处坍塌建筑进行破拆和搜救，大约持续了1天时间，之后又转
战到了马拉蒂亚参与救援。”曹龙称，此次中国蓝天救援队在土耳其震
区共救出3名幸存者，其中一名男孩是地震过去8天后救出的，真是奇
迹！而这次救援也让他深切感受到了土耳其人民的友好与热情，“很多
震区民众给我们送来了水和食物，从伊斯坦布尔转机回国时，机场还专
门开辟了VIP通道，夹道欢送我们，还给我们送上纪念章。”

蓝
天
勇
士

欢
迎
回
家

图二：淮南蓝天救援队3位勇士回淮

后受到热烈欢迎，队长曹龙的妻子手

捧鲜花和儿子一起迎接亲人平安归

来。

本报讯（记者 李严）“我刚买了电
动车，正想去上牌呢，没想到社区帮
我们联系好了，在家门口，只花了几
分钟时间就上好了牌，真是太方便
了！”2月17日下午，田家庵区洞山街
道锦里社区新时代文明实践站联合市
公安局交警支队田家庵区一大队，在
辖区内开展“电动车挂牌进小区 便民
服务零距离”活动，为居民免费办理
电动车登记上牌业务。

当日，在上郑广场小区北门，锦
里社区工作人员带着几位志愿者和交
警向居民发放宣传页，介绍电动车牌照
的办理流程，解答车主疑问。对于资料

齐全的车主，指导他们现场填写承诺
书，进行信息核实录入，发放电动车牌
照；对于不知道车架号的车主，则帮他
们查看车架号等信息。居民甄女士带
来了电动车上牌所需资料，几分钟就领
到了车牌照，本以为这就结束了，没想
到还有后续服务！社区工作人员和交
警找来了工具，帮助她将牌照安装在电
动车尾部，甄女士连声称赞：“这服务太
好了!”

据了解，此次活动也是锦里社区新
时代文明实践站开展的为民服务的内
容之一，接下来，他们将继续了解居民
需求，打通服务群众的“最后一公里”。

家门口搞定 电动车上牌

本报讯(记者 廖凌云） 2月17日，淮河早报、淮南网记者
从淮南市税务局获悉，2022年度个人所得税综合所得汇算办理
时间为2023年3月1日至6月30日。在中国境内无住所的纳税
人在3月1日前离境的，可以在离境前办理。

据了解，2022年度终了后，居民个人（以下称纳税人）需
要汇总2022年1月1日至12月31日取得的工资薪金、劳务报
酬、稿酬、特许权使用费等四项综合所得的收入额，减除费用
6万元以及专项扣除、专项附加扣除、依法确定的其他扣除和
符合条件的公益慈善事业捐赠后，适用综合所得个人所得税税
率并减去速算扣除数，计算最终应纳税额，再减去2022年已
预缴税额，得出应退或应补税额，向税务机关申报并办理退税
或补税。

纳税人在2022年已依法预缴个人所得税且符合下列情形
之一的，无需办理汇算：汇算需补税但综合所得收入全年不超
过12万元的；汇算需补税金额不超过400元的；已预缴税额与
汇算应纳税额一致的；符合汇算退税条件但不申请退税的。

符合下列情形之一的，纳税人需办理汇算：已预缴税额大
于汇算应纳税额且申请退税的；2022年取得的综合所得收入超
过12万元且汇算需要补税金额超过400元的。因适用所得项目
错误或者扣缴义务人未依法履行扣缴义务，造成2022年少申
报或者未申报综合所得的，纳税人应当依法据实办理汇算。

下列在2022年发生的税前扣除，纳税人可在汇算期间填
报或补充扣除：纳税人及其配偶、未成年子女符合条件的大病
医疗支出；符合条件的3岁以下婴幼儿照护、子女教育、继续
教育、住房贷款利息或住房租金、赡养老人等专项附加扣除，
以及减除费用、专项扣除、依法确定的其他扣除；符合条件的
公益慈善事业捐赠；符合条件的个人养老金扣除。同时取得综
合所得和经营所得的纳税人，可在综合所得或经营所得中申报
减除费用6万元、专项扣除、专项附加扣除以及依法确定的其
他扣除，但不得重复申报减除。

市税务局提醒，税务部门为纳税人推出预约办理服务，在
汇算初期（3月1日至3月20日）纳税人可根据自身情况，在2
月 16 日后通过个人所得税 APP 预约办理。3 月 21 日至 6 月 30
日，纳税人无需预约，可以随时办理。

事关你我！
3月1日起启动2022年度

个税汇算清缴
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图一：淮南蓝天救援队队员热情拥抱

平安回家的队友。


